

ansko goro" južno od Grocke in se je  
prezela z na obeh straneh spodnje Morave  
upešno prodirajočimi nemškimi divizijami. V  
dnevni bojih za Avalo in za postojanke  
severno-zapadno od Grocka vjele so naše  
čete 5 srbskih oficirjev in 2000 mož.

Bolgari odvzeli so sovražniku prvo  
strjeno linijo vzhodno od Pirota in so  
prišli do pokrajine od Vranja.  
Namestnik generalštabnega šefa:  
pl. Höfer, fml.

**Nemško uradno poročilo od torca.**

K.-B. Berlin, 19. oktobra (W.-B.). Iz  
velikega glavnega stana se poroča:

Armada Hindenburga. Južno od  
Čige so naše čete v naskoku vzele več ruskih  
postojank in dosegle Düno vzhodno od Bor-  
witza. Vjeli smo 1 oficirja, 240 mož in  
strojni puški. Neki ruski napad severno za-  
padno Jakobstadta bil je zavržen. V po-  
krajini od Smolvy uničil je eden naših boj-  
nih letal neko francosko letalo, katerega je vo-  
djal ruski državni kapitan in ki je bilo oboroženo  
z angleško strojno puško.

Armada Linsingen. Včeraj poročani  
boji ob Styru se za nas ugodno razvijajo.

Balkansko bojišče. Pri armadni sku-  
pini Mackensena je armada generala Kö-  
nig z avstro-ogorskimi četami mesto Obre-  
novac zavzela. Južno od Belgrada dosegle  
naše nemške in avstro-ogrske čete po boju viso-  
ko vzhodno od Vraniča, južno od Ripanje  
in južno od Grocke ob Donavi. Armada ge-  
nerala Gallwitz priborila si je z desnim kri-  
lom pokrajino zapadno od Sevrne ter kraje  
Todanj in Mala Krma. Visočinska pokra-  
jina pri Lučici ter južno in vzhodno od Bo-  
jevac do Misljenovaca smo sovražniku  
iztrgali. Armada generala Bojadjeva vsilila  
je proti Zaječarju, Knjaževacu in čez  
novo ter naprej proti kotlju od Pirota.  
Druge bolgarske čete so zavzele  
ranje v zgornji liniji Morave ter  
so bolj južno linijo Egri-Palanka-  
stip že prekoračile.

Vrhovno armadno vodstvo.

**Avstrijsko uradno poročilo od srede.**

K.-B. Dunaj, 20. oktobra. Uradno se  
oglašaja:

Rusko bojišče. V pokrajini od Kolki  
trajali so boji tudi včeraj, brez da bi prišlo do  
spremembe splošnega položaja. Ob Putilov-  
ki zaplenil je del inf. reg. 49 pri demoliranju  
ruskega pancerskega vlaka, katerega lo-  
komotiva je bila par sto korakov pred našo po-  
stojanko od granate polno zadeta, dve strojni  
puški, mnogo japonskega ročnega orožja,  
mnogo streliva in vojnega materiala.

Italijansko bojišče. Močni artilje-  
jski ogenj proti našim postojankam ob Sočini  
trajal je tudi včeraj celi dan. Proti do-  
berdovski planoti postal je popoldne še  
hujši. Italijanska infanterija napadla je v po-  
krajini Krna proti tolminskemu mostičju,  
proti Monte Sabotino, Monte San Miche-  
le in vzhodno od Vermigliana; bila je pa  
povsod pod velikimi izgubami nazaj vržena. Tudi  
na tirolski fronti prišlo je včeraj do večjih  
bojev. Pri Tre-Sassi in na visoki planoti  
Wielgerenth odbile so naše čete po dva  
napada. Pri Tre-Sassi prišlo je deloma do roč-  
nih bojev. V Judikariji, kjer razvija sov-  
ražnik v zadnjem času istotako višje delovanje,  
so se naši naprej potisnjeni oddelki na glavno  
podporno črto nazaj potegnili.

Južno-vzhodno bojišče. V Mačvi

vsiljene avstro-ogrske čete približujejo se Ša-  
bacu. Pri Ripanju in južno-vzhodno od  
Grocka vrgli smo sovražnika iz močno zase-  
dene visočinske postojanke. Nemške bojne sile  
priborile so si južno od Semendrije pre-  
hod čez spodnjo Raljo in so pridobile južno-  
vzhodno od Požarevac v smeri na Pe-  
trovac zopet na prostoru.

Bolgari iztrgali so sovražniku njegove  
močne postojanke na Sultan-Tepe južno-  
zapadno od Egri-Palanke. Prodirajoči proti  
Kumanovem vjeli so 2000 Srbov in  
zaplenili 12 topov.

Namestnik generalštabnega šefa:  
pl. Höfer, fml.

**Nemško uradno poročilo od srede.**

K.-B. Berlin, 20. oktobra. (W.-B.) Iz  
velikega glavnega stana se poroča:

Armada Hindenburga. Severno-  
vzhodno in severno-zapadno od Mitave so  
naše čete zopet napredovale. Vzeli smo več so-  
vražnih postojank.

Armada Linsingen. Krajevni boji  
ob Styru trajajo naprej.

Balkansko bojišče. Avstro-ogrske  
čete prodirajo proti Šabacu. Južno od Ripanja  
so se pričeli nadaljni boji. Južno od Lučice  
(Boževaca) bil je sovražnik zopet vržen.

Bolgarske čete prišle so s hitrim nastopom  
v last Sultan Tepe; vjele so pri prodiranju  
na Kumanovo 2000 Srbov ter zaplenile 12  
topov.

Vrhovno armadno vodstvo.

**Srbija prosila za mir.**

Bolgarski listi poročajo: Par tednov pred  
novo veliko avstrijsko-nemško ofenzivo se je Sr-  
bija obrnila na Dunaj s prošnjo, naj bi se sklenil  
poseben mir. Od avstrijske in nemške strani pa  
se je odgovorilo Srbiji, da je mogoče le na sle-  
dečem temelju: Srbija naj odstopi Bolgariji brez-  
pogojno in takoj celo Makedonijo, sklene zvezo  
z osrednjima velesilama, kateri ji garantirata,  
da dobi Srbija dohod na Jadransko morje. Sr-  
bija ni teh ponudb sprejela in Avstrija in Nem-  
čija sta na to pričeli z ofenzivo. (Ta vest ni  
uradno potrjena! Op. ur)

**Italija napovedala Bolgarski vojno.**

K.-B. Rim, 19. oktobra. Agenzia Stefani  
poroča: Ker je Bolgarska pričela sovražnosti  
proti Srbiji, se zvezala s sovražniki Italije in  
se bori proti njenim zaveznikom, je italijan-  
ska vlada na povelje kralja izjavi-  
la, da obstoji med Italijo in Bol-  
garijo vojno stanje.

**Kako je bila vzeta gora Avala.**

Vojni poročevalci poročajo z dne 17. t. m.:  
Po krvavi predaji Belgrada in ko so bile iz-  
praznjene višine južno od mesta, so Srbi mi-  
slili, da se bodo lahko na gori Avala močno  
branili. Gora je tvorila tretjo obrambno črto.  
Utrjevali so jo več mesecev. Zgradbe iz betona  
so se raztezale na gori v treh do štirih vrstah  
ena za drugo. Žične ograje, jame, mine so tvo-  
rile skoraj nepremagljive ovire. A vse ni nič  
pomagalo. Z drznim velikopoteznim napadom  
sta nižjeavstrijska polka št. 49 in 84 vdrla s  
severa v postojanko Avala in sta vzela vrh 515.  
Z zahoda so vzele nemške čete glavni greben.  
Srbi, ki jim je bilo zopet zapovedano, naj se  
drže do zadnjega moža, in ki so imeli priprav-  
ljene močne rezerve, so se borili z obupno trdo-  
vratnostjo. Bili so se boji z bajoneti, ki spadajo  
med najdivješe, kar jih je videla sedanja voj-

ska. Naši vojaki so vdrli v kritja. Istočasno so  
naskočile avstrijske čete postojanke na Velkem  
Kamnu in pri viš ni Pasuljište, ki je tudi močno  
utrjena. V postojanki Pasuljište so bili vsi Srbi  
pobiti ali pa ranjeni. Neranjen ni bil vjet  
nihče.

**Bolgari v Istipu in Radovištu.**

K.-B. Sofija, 19. oktobra. Agence Telegra-  
phique Bulgare poroča:

Bolgarske čete so dospele v ma-  
kedonsko mesto Stip (Istip) in Ra-  
dovište.

\* \* \*

Z zasedanjem teh dveh mest so Bolgari  
napravili velik korak v osvoboditev Makedonije.  
Mesto Istip je v političnem oziru jako važno.  
Stip ali Istip (tudi Istip) je že iz prve balkan-  
ske vojne znano. Mesto je bilo dne 27. okto-  
bra 1912 od srbske druge armade, pomešano z  
deli bolgarske zapadne armade zavzeto. Istip  
leži na južno-zapadnem robu vojaško veleva-  
nega Ovčjega polja, ki se raztezuje od Kraljeve  
pa do Vardarja. V prvi in drugi balkanski vojni  
bilo je Ovčje polje hudo bojišče. Zdaj so je  
Bolgari zavzeli in upati je, da ne pride nikdar  
več v srbske roke.

**Obramba dr. Dumbe.**

K.-B. München, 18. oktobra „Münche-  
ner Zeitung“ objavlja o pismu avstrijskega ve-  
leposlanika dr. Dumbe državnemu tajniku Lan-  
singu: Ker avstrijski veleposlanik v Vašingtonu  
že več mesecev sploh ni mogel zasebno občevati  
s svojo vlado, med tem ko smejo naši sovraž-  
niki brez cenzure tajno brzojavljati, mi je Vaše  
ministerstvo zdaj dovolilo, da smem po nem-  
škem veleposlaništvu občevati s svojo vlado, a  
le v toliko, da poprosim za dopust, da morem  
pojasniti svoje stališče svoji vladi. Ni mi dovo-  
ljeno obvestiti svoje vlade, da sem se kdaj pre-  
grešil proti postavi dežele, kjer sem nameščen  
ali da sem se kdaj pregrešil proti gostoljubnosti.  
Moja zaupna brzojavka moji vladi po Vašem  
cenzorju ni bila dopuščena, a na čuden način  
je bilo o njej obveščeno ameriško časopisje, ki  
je vsebino objavilo. Obveščam Vas, zakaj sem  
poslal pismo avstrijskemu zunanjemu uradu po  
gospodu Archibald. Moja vlada mi je zapove-  
dala, naj opozorim tu bivajoče rojake na § 327  
naše vojaške kazenske postave, po katerem se  
udeležba pri izdelovanju municije za sovražno  
deželo težko, v okolnostih celo s smrtjo kaznuje.  
Moja vlada je sodila, da morajo kazati njeni v  
Ameriki živeči državljani tisto zavest dolžnosti,  
kakor doma. Če ne morejo domov, da se voj-  
skujejo proti sovražniku, se mora najmanj za-  
tevat, da ne delajo sovražniku v korist tako,  
da pomagajo izdelovati orožje za usmrčenje svo-  
jih bratrov. Moja vlada me je zato poučila, naj  
s primeruimi sredstvi obvarujem svoje rojake,  
da ne bodo zakrivali zločina. Ko ste objavili  
tožbo proti meni, nisem še sploh imel kake pri-  
like, da bi bil izvedel navodil svoje vlade in  
tudi nisem nameraval kaj storiti, kar bi naspro-  
tovalo ameriškim postavam in o načelu gostol-  
jubnosti. Predlagal sem le svojemu zunanjemu  
uradu, da se izda oklic našim rojakom v muni-  
cijskih tvornicah, kjer delajo in v časopisih, ki  
jih čitajo, in da se ustanove posredovalnice, ki  
preskrbe delo tistim rojakom, ki bi vsled oklica  
popustili delo v municijskih tvornicah. Zahteval  
sem vsoto 60.000 mark. Mala visokost te vsote  
kaže, kaj da je na „zaroti“, obsegajočo celo  
Ameriko, ki ste me jo obdžili pri moji vladi,  
ne da bi bili mene prej vprašali, dasi ni bil še  
sploh za to propagando izdan niti vinar. Glede  
na očitanja, da sem poslal pismo po Američanu

**KO KUPIŠ TI, ODPRI OČI!**



je vpisani besedni znak firme dr. Oetker. V katerem času bi se zamoglo to besedo pač bolj opravičeno vsakomur v  
spomin poklicati, kakor sedaj, ko se razmere porabi, ponujati manjvredno in je gospodinja prisiljena, vzeti marsikdaj  
manjvredno, ker boljšega ni dobiti. V enem oziru pa ji ni treba nič manjvrednega vzeti, ker se najboljšje v zadostni meri izde-  
luje, namreč pri nakupu praška za pecivo; z nasprotnimi trditvami se hoče občinstvo le prevarati. Dr. Oetkerja prašek za peči  
se dobi povsod; je in ostane najboljši in se je kot tak v preteklih vojnih mesecih najboljšje obnesel. Zahteva naj se v lastnem  
interesu, da se dobi le pristni dr. Oetkerjev prašek za peči; vedno naj si zapomni, da zahvali ime Oetker svoje svetovno znanje  
izdelovanju najboljšega praška za peči skozi več kakor 20 let. Torej še enkrat:

**Ko kupiš ti, odpri oči!**